



NÁROD SOBĚ
PASIVNÍ A PRAKTICKÉ
STABILIZOVÁNÍ 1851-1884
SŇATKY Z ROZUMU
FRANTIŠEK JOSEF I.

E-book o tom, jak to v té době bylo s Františkem Josefem I.?



9. LEDNA 2023

JANA MAŠKOVÁ, ASTROLOŽKA

www.astrojinak.com, www.astrojinak.cz, www.janamaskova.cz

Kniha „Sňatky z rozumu“ – Vladimír Neff

František Josef I.

Deset let panování Františka Josefa I.

SZR-str.84-85/... Pocit nevůle a rozmrzelosti, který ho skličoval a otravoval už půltřetího měsíce, dolehl na něj obzvláště silně teď, kdy ležel dělá a sám ve tmě, vzdálen od svého psacího stolu, který byl nejpevnějším bodem jeho vesmíru a u něhož jedině, po pravdě řečeno, cítil se šťasten a silný. Všechno bylo v troskách, tytam jeho jistoty a naděje, tatam jeho důvěra v lidi a v systém, jež zavedl. Lombardie ztracena, jeho nejlepší úředníci, jimž přivykl během deseti let svého panování, demaskováni jako hlupáci nebo darebáci, arcivévodové v opozici, Sisi – tak říkal František Josef své ženě Alžbětě – nepřátelská a cizí, maminka zlá a uražená, pokladna prázdná, a on, z boží milosti císař rakouský, který až donedávna měl za to, že od svého psacího stolu vidí až do nejvzdálenějších koutů své říše a že ví a že rozhoduje o všem, co se kde v jeho zemích šustne, rozrušený podezřením, že neví nic a že nerozhoduje o ničem.

Návštěva Lombardie

SZR-str.85/... Návštěva Lombardie, kterou před dvěma roky podnikl se svou Sisi, byla první překvapivou zkušeností, jež otřásla sebevědomím mladého panovníka. Měla to být triumfální cesta středem jásajícího obyvatelstva, ale nebyla. Venkované, jež četníci naháněli do měst, aby císařským manželům pořádali ovace voláním eviva, krákali jako havrani a vybraná společnost, zvaná k slavnostním představením v milánském divadle Scala, císaře doslova vydírala. Chtěl-li stržit potlesk, když se svou chotí vstupoval do lóže, musil den předtím veřejně udělit milost některým politickým provinilcům. Čím větší amnestie, tím větší aplaus. Jestliže však úřední milánské noviny Gazetta di Milano nepřinesly žádnou zprávu o prominutí trestů, vypadalo to večer v divadle jako na pohřbu; ... Když se taková smuteční demonstrace opakovala podruhé, Sisi se při pohledu na stínově se pohybující černé ruce dala do pláče: „Proč nás tak nenávidí?“ vyhrkla hlasitě, že ji ve vedlejší lóži nemohli neslyšet...

František Josef I. a schůzka ve Villafrance

SZR-str.85-86/ Druhou, ještě trapnější životní zkušeností mladého Františka Josefa byla schůzka ve Villafrance, k níž ho po bitvě u Solferina pozval ten protivný sádelný parvenu s napomádanou kozí bradou, bezprávně se nazývající císařem Napoleonem Třetím. Seděli spolu přes hodinu v důvěrné samotě... A co všechno musil on, František Josef, za tu hodinu spolknout a snést! ... protektorsky vlídný a shovívavý tón, s jakým ho Napoleon oslovoval... a jak ho zasvěcoval do věcí, jež on, František Josef První, měl dávno vědět a které by dávno byl věděl, nebýt toho, že byl obklopen ne pomocníky, ne služebníky, nýbrž lumpy...

Rakouské státní dluhopisy a rakouská policie

SZR-str.86/ „To nevíte..., že rakouské státní dluhopisy, které ve Frankfurtu ještě nedávno stály na šestaosmdesáti, klesly na devětačtyřicet ze sta?“ Nebo: „Máte policii velmi početnou ..., ale málo obezřelou. ... můj znamenitý Mac-Mahon by možná nebyl dosáhl tak hladkého vítězství, kdyby mu nedbalost vaší policie nebyla umožnila, aby důkladně procestoval a prostudoval terén. To jistě nevíte,

E-book „NÁROD SOBĚ a pasivní, praktické STABILIZOVÁNÍ–1851-1884-Sňatky z rozumu-František Josef I.“

E-book k projektu **MAPA ŽIVOTA a NÁROD SOBĚ**. Zpracovala: Jana Mašková, astroložka

www.astrojinak.com, www.astrojinak.cz, www.janamaskova.cz, astrojinak2022@seznam.cz



..., že těsně před vypuknutím války, převlečen za prostého turistu, prošel křížem krážem veškerou Lombardií...“

Policie

SZR-str.86/ ... Ano, policii mám početnou, četnictvo pohltí obrovskou část státního příjmu, ale k čemu je to dobré? Zatknout dvě italské operetní zpěvačky za to, že při představení zavdaly podnět k nacionalistickým ovacím, vyhrnout jim sukně a za asistence generality a vysokých důstojníků jim na lavici vysázet na holý zadek pětadvacet: to má policie dovede, na to jsou machři. Ale všimnout si toho, že známý nepřátelský generál se klidně špacíruje bitevním terénem a obkresluje si polohu našich opevnění, toho si nevšimnou.

Maminka

SZR-str.86/ A maminka, ..., maminka nechce nebo nedovede pochopit, jak hrozně se změnila situace od těch dob, kdy jsem jí před lety oznamovat v bláznivě sebevědomém dopise, že vláda je pevně v mých rukou a že nebezpečí jakéhokoliv konstitucionalismu je navždy zažehnáno. Necítí, že půda v celé říši je dnes tak horká, jak nebyla od prokletého roku osmačtyřicátého, a že chci-li své národy pacifikovat, nemohu to už udělat karabáčem, nýbrž sliby a dobrými slovy. Nechce mi odpustit, že ztrátu Lombardie jsem se snažil osladit veřejným manifestem, že zabezpečím blahobyt Rakouska včasnými opravami v zákonodárství a správě... ona, tak rozumná a uvážlivá, najednou ztratí přehled, nechápe nutnost, která mě dohnala k těm slovům, a vidí v nich jen slabošství... jaká to je samota vládnout padesáti miliónům lidí!

JM/Program Františka Josefa I. měl každý den svůj pevně stanovený řád, který je v knize popsán také vcelku podrobně. Císař se každé ráno nechal holit a při té příležitosti měl možnost se poptat na situaci v zemi. Jak to tedy bylo právě tento den, kdy Rakousko ztratilo Lombardii a padl Bachův absolutismus?

SZR-str.89/ „Nu, co je nového?“ oslovil císař Hornunga, který ... připravoval holicí náčiní. „Co se povídá o Lombardii a tak?“

SZR-str.89/ Ale z trafik najednou přes noc zmizela viržinka, Vaše Veličenstvo,“ odpověděl komorník. ...

SZR-str.89/ já jsem se ptal na to, co se povídá o Lombardii, ne na viržinka.

SZR-str.89/ „Však si dovoluji mluvit o Lombardii, Vaše Veličenstvo. Ona se ta viržinka totiž vyráběla v Lombardii, a proto se teď vypařila z prodeje.“

SZR-str.89/ „Ach tak, ovšem,“ řekl císař. Vida, co se císař nedoví při mytí, pomyslí si, trochu zaražen. Vzpomněl si, že má v tajné příhradě knihovny patnáct bedniček těch lombardských viržinek, a to ho trochu uspokojilo. „A co se povídá o ministru Bachovi?“

SZR-str.89/ „No z toho je, Vaše Veličenstvo, všude náramná radost.“

SZR-str.89/ „Z čeho? Z toho, že padl?“

SZR-str.89/ „Jak by ne, z toho je radost, že Vaše Veličenstvo konečně ráčilo toho lotra vyrazit a předhodit ho vlkům.“

E-book „NÁROD SOBĚ a pasivní, praktické STABILIZOVÁNÍ–1851-1884-Sňatky z rozumu-František Josef I.“

E-book k projektu **MAPA ŽIVOTA a NÁROD SOBĚ**. Zpracovala: Jana Mašková, astroložka
www.astrojinak.com, www.astrojinak.cz, www.janamaskova.cz, astrojinak2022@seznam.cz



SZR-str.89/ „Jak to, předhodit ho vlkům? Jakým vlkům?“

SZR-str.89/ „To je jen takový výraz, Vaše Veličenstvo, jenom takové podobenství, smím-li se tak vyjádřit, jako když vlci pronásledují sáně a někdo se musí obětovat a z těch saní vyletět, aby ho ti vlci rozškubali a dali na chvíli pokoj.“

SZR-str.89/ „Máš divná přirovnání, Hornungu,“ řekl císař dotčeně.

SZR-str.89/ Nebylo to poprvé, co ho jeho komorník ranil svými neomalenostmi; byla však dalek toho, aby mu je zarazil a umlčel jeho hrubou hubu, bylať tato hrubá huba jedinou ozvěnou vídeňské ulice, jež k němu doléhala, jediným pojítkem mezi jeho majestátem a lidem.

SZR-str.90/ Když sluha císaře osušil, Hornung ho oblekl do všední uniformy – František Josef i v přísném soukromí chodil vždy oblečen jako voják – a usadiv ho do křesla a zastrčiv mu ručník za límec, počal ho mydlit k holení. Vykládal mu při tom pokojně a fidelně, naprosto nedbaje chmur, jež jeho vlčí podobenství vyvolalo na panovníkově čele, že dceruška arcivévodky Albrechta, Mathilda, dostala osypky a že arcivévoda Karel Ludvík, bratr císařův, vrátil se dnes v noci tak opilý, že zůstal ležet na schodech a stráž ho musela donést do jeho bytu.

SZR-str.90/ To je dobře vědět, výborný Hornung, myslil si císař. Neměl rád své bratry – jeden z nich, Ludvík Viktor, byl homosexuální, Karel Ludvík intrikán a opilec, a nejstarší Maxmilián sobecký ctižádostivec – nenáviděl většinu svých bratranců a strýců, celé té arcivévodské sebranky zrůd, jak v duchu přezdíval svým pokrevním příbuzným, a proto dychtivě přijímal zprávy o každém jejich poklesku, hříchu, opomenutí, křivém slůvku, všechno si pečlivě a spolehlivě pamatoval a své vědomosti uplatňoval, když byla příležitost. Karel Ludvík se před třemi týdny vyjádřil, že katastrofa v Lombardii byla zaviněna neschopností šéfa císařovy vojenské kanceláře hraběte Grünna, jež on prý, František Josef, nedbaje četných varování, zbytečně protežuje a neprávem udržuje v jeho odpovědném postavení. „Tak vida,“ řekne císař, až k němu bratříček přijde, jako že určitě přijde škemrat o zvýšení apanáže. „Grünne ti není recht, kritizovat dovedeš, jen na nohou se udržet nedovedeš, když lezeš do schodů.“

SZR-str.90/ Ano, to mu řekne a apanáž mu nezvýší.

Zdroj

Kniha „Sňatky z rozumu“ – Vladimír Neff – kód SZR-číslo stránky/